

2014年10月29日

星期三

农历甲午年九月初六

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

中共市中区委机关报

第594期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

端端清流润民心

——写在东沙河治理工程全线告捷之际

本报记者 钱进

“这条河变得不敢认了！”近日，家住在光明大道东沙河畔的一位七旬老人，看着平整的沿河道路、河面上的粼粼清波以及沿岸风景如画的绿树鲜花，一个劲儿地感叹道。他的感慨道出了当地人的心声，短短一年，东沙河变了。

今年初，区委、区政府顺应人民群众的强烈期盼，开始实施东沙河治理工程，先后完成了拆除障碍、清淤护底、截污蓄水、贯通道路和景观绿化等一系列工作。“东沙河治理工程是咱们市中区2014年20件惠民实事之一，我们治理的目标是‘一河清水，两岸畅通，景观优美，功能完善’，为了达

到这个目标，我们把沿岸两侧的污水管道重新铺设，并修筑了两侧的沿河车行道，在驳岸和车行道之间修筑了

沿河的步道，满足老百姓休闲游憩的需要。”区住建局副局长刘绍强说。目前，该工程已近尾声，各项治理任务

均已达到预期计划，东沙河治理工程

全线告捷。

走在东沙河畔，首先感觉到的是水清了，水鸟也变多了。人们三三两两的漫步在沿河步道上，郁郁葱葱的绿色植被萦绕周围，鸟鸣不绝于耳，花香沁人心脾。“看着这条河又变清了，心里高兴啊，走在河边觉得舒服，环境也很好，没事就带着孙子出来溜达溜达。”家住在附近的孙恕玺对

记者说。在孙恕玺的记忆里，几十年前，东沙河里有抓不完的鱼虾蟹，两岸绿树成荫，但后来，由于沿岸企业和居民排污，河道里污水横流、杂草丛生，冬春季节遇上刮风，一条脏兮兮的河道，黄沙漫天，恶臭难当。

“政府对这个民生工程真不孬，花费这么大的代价是值得的，现在我基本上天天来。我们对这个工程真是太满意了，这是内心话。”孙恕玺感慨地说。

东沙河具有排洪泄涝、提供绿地、保护环境、旅游观光等功能。随着经济社会的快速发展，作为重要的资源和环境载体，河流与城市的关系愈加紧密，尤其是在城市生态建设和拓展城市发展空间等方面，更是显示出不可替代性，河流环境直接关系到城市的发展和居民的生活水平。正因为如此，河流的环境质量越来越受到人们的关注。“我们这次治理的范围是北起北外环，南到人民路，总长度大概是7公里，总投资1.8亿元，现在光明路以北整个污水管道全部完成。两侧的车行道路基也已经基本完成，下步就等着铺设油面。人行步道现在两侧的步道也已经完成铺装。沿河修筑了几道橡胶坝，通过橡胶坝的拦截，可以把上游来的一部分清水蓄起来，而且我们这次还从污水处理厂向上游铺设了中水管道，上游来的污水输送到污水处理厂以后，通过污水处理变

成了景观用水，又通过中水管道输送到上游，变成东沙河的景观用水。”刘绍强向记者介绍说。

要治水，先治污。在东沙河治理工程中，我区采用全线顶管施工的工艺方式，确保了整条河流污水管网的有效使用。“现在做的这一道工程是穿越光明路的顶管施工，前期东沙河施工的污水管网，在后期运营出现部分漏水的现象，为了使两侧的污水能全部接入污水管网跨越光明路，我们重新铺设了一道新的顶管。现在这个顶管深度已达七八米，采用倒虹吸的工艺，使这个顶管在所有管网路网的下侧，这个污水能直接跨越光明路。”东沙河治理工程技术负责人巩固向记者介绍说。

东沙河光明路段，是市民最常来游玩的亲水平台。在河岸，几名施工人员正在铺设鹅卵石路面。这种功能性的绿荫广场游园，让老百姓茶余饭后有了一个休闲、游憩的地方。为了使老百姓能够一览东沙河的河道景观，我区在原有的基础上铺设了两至三米宽的人行步道，使老百姓可以沿东沙河游走。“在沿东沙河有这么三五十个地方，我们还安装了健身器材，不仅使老百姓可以出来游玩，能够欣赏东沙河的美景，更能够在一些健身娱乐的地方强身健体。”巩固介绍说。

在河流上游，潺潺的流水在阳光

的照耀下荡漾着粼粼波光，水中嬉戏的小鱼清晰可见。据了解，在施工过程中，为了能够保持水面，工程人员在河道里做了3期灰土护底。“为了保证水质清澈，我们采取了很多措施，原来，河道两侧的老百姓、企事业单位一些污水可以随意横流，直接排到河道，或者淌到大路上，使河水受到了污染。现在，为了使这个污水不再横流，我们沿线做了污水管网，只要是污水，都把它一并接到污水管网，使污水不再流入到河道。”巩固说。

写后感：在内陆城市里，有一条河流穿城而过，仿佛玉带缠腰一般，愈发显得弥足珍贵。东沙河有着长久的历史，孕育着独特的文化，也曾给沿河居民的生活带来无限的欢乐。记者在采访中了解到，仍有不少老人回忆起小时候在东沙河里游泳、抓鱼的场景而唏嘘不已。随着东沙河治理工程的全线告捷，一条水流淙淙、两岸秀丽的东沙河又将重新回到我们的生活当中。附近的居民将会拥有一个休闲游憩、漫步观赏的好去处，我们的城市也将因此而更加的靓丽怡人。

**加强十项重点工作
提高群众满意度**

市领导来我区督导省级文明城市创建工作

□记者 郭丹

本报讯 10月28日，市委常委、宣传部长张宝民来我区督导省级文明城市创建工作。区领导于良、高渝、周爱国陪同督导活动。

张宝民一行先后深入到文苑小区、四十一中南校、区人民医院、白马庄园等地，现场视察了我区省级文明城市创建工作。随后在区机关招待所二楼会议室听取我区创建省级文明城市工作情况汇报。

自创城以来，区委、区政府把创城迎检工作作为当前全区压倒一切的重要政治任务来对待，将全区上下的思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，成立了创建省级文明城市工作领导小组，对创城工作实施统一领导。区主要领导多次组织召开创城工作专门会议，听取汇报、部署工作，多次深入创城一线研究解决实际问题，分管同志靠上抓、负全责，社会各界全员发动、全民参与，高标准、高质量做好创城验收准备工作。

督导中，张宝民认为我区高度重视创建省级文明城市工作，采取了很多措施，也取得了一定的效果。希望我区在下一步工作中要着力抓好城乡卫生保洁，重点对道路两旁、小区、建筑工地周边下大力气整治，确保环境清洁。要进一步强化城市设施管理维护，加强城区主次干道乱摆摊点、马路市场、占道经营等现象的整治，加大对重点区域“野广告”的清理力度，同时要建立长效管理机制，确保市容市貌整洁有序。要做好创城氛围的营造，在全区广泛开展形式多样、生动活泼的群众性迎检活动，真正掀起创城热潮，营造时时有创建声音、处处有创建身影的浓厚氛围，引导广大市民自觉抵制不文明行为、自觉遵守公共秩序，以实际行动为城市增光添彩。

区委副书记、区长于良表示，市中区一定认真对照《测评体系》的要求，全力以赴做好创城各项工作，确保顺利实现创建省级文明城市的目标。

区领导督导重点道路建设工作

□特约记者 刘猛

本报讯 10月27日，区委副书记、区长于良，区政府副区长刘全文带领区直有关部门负责同志，现场督导省道348线、枣临铁路胜利路高架桥段建设工作。枣庄经济开发区管委会副主任、市南工业区管委会主任戴军参加了在省道348线的督导活动。

据悉，经过各单位的紧张施工，目前省道348线西昌路以西段已基本完成，正在进行交通安全设施及附属工程施工；西昌路以东段正在进行路基清底和填筑施工，计划于12月底前全线通车。枣临铁路胜利路高架桥段已完成桥墩建设，东侧全墙已完工，下一步将进行沿线拆迁、电力迁改工作。

于良在督导中要求，全区各级各有关部门要把道路工程质量摆到突出位置，坚持高标准规划，高质量施工，在优化城区交通路网的同时，确保将这两条道路建成优质工程、放心工程。要扎实做好沿线居民群众的工作，努力为工程建设营造良好的施工环境。区规划、水务、供电、燃气、交通等部门要加强沟通协调，做好道路沿线水、电、气的规划施工工作，确保项目建设扎实推进。



10月26日，光明路街道东山阴村的农民在田间采摘“合同菊”。该村与中医药公司签订合同种植的300多亩具有药用价值的菊花盛开，当地农民抓住晴好天气采摘，每亩可为农民增加数千元的经济收入。

(吉喆 耿德刚 摄)

区领导现场调度湖西景苑工程进展情况

□特约记者 邵帅
本报讯 10月25日下午，区委副书记、区长于良，区政府副区长刘全文现场调度湖西景苑项目进展情况。

于良等领导首先现场查看了湖西景苑项目建设进度，并听取了工程负责人相关情况汇报，于良指出，目前工程已经接近尾声，越是接近尾声越是要严把工程建设质量关和安全生产关，确保整个工程高

标准、高质量，确保整个工程的安全生产不出任何问题。同时，各施工方要做好工程主体的扫尾工作，加快道路、水电气管网和绿化亮化等配套设施的施工，提高群众满意度。

于良等领导首先现场查看了湖西景苑项目建设进度，并听取了工程负责人相关情况汇报，于良指出，目前工程已经接近尾声，越是接近尾声越是要严把工程建设质量关和安全生产关，确保整个工程高

标准、高质量，确保整个工程的安全生产不出任何问题。同时，各施工方要做好工程主体的扫尾工作，加快道路、水电气管网和绿化亮化等配套设施的施工，提高群众满意度。

于良等领导首先现场查看了湖西景苑项目建设进度，并听取了工程负责人相关情况汇报，于良指出，目前工程已经接近尾声，越是接近尾声越是要严把工程建设质量关和安全生产关，确保整个工程高

标准、高质量，确保整个工程的安全生产不出任何问题。同时，各施工方要做好工程主体的扫尾工作，加快道路、水电气管网和绿化亮化等配套设施的施工，提高群众满意度。

于良等领导首先现场查看了湖西景苑项目建设进度，并听取了工程负责人相关情况汇报，于良指出，目前工程已经接近尾声，越是接近尾声越是要严把工程建设质量关和安全生产关，确保整个工程高

标准、高质量，确保整个工程的安全生产不出任何问题。同时，各施工方要做好工程主体的扫尾工作，加快道路、水电气管网和绿化亮化等配套设施的施工，提高群众满意度。

突出主体责任 夯实廉政基础

文化路街道党委书记 杨秋

按照党的十八届三中全会对加强党风廉政建设和反腐败斗争提出的新标准和新要求，文化路街道党委迅速行动，严格执行党风廉政建设责任制，切实履行主体责任，营造了齐抓共管、协调推进的良好氛围。

一是加强组织领导。明确街道领导班子对全街党风廉政建设负集体领导责任，党委书记承担第一责任人职责，班子其他成员“一岗双责”，对职责范围内的党风廉政建设工作承担

主要领导责任。党委每月定期召开党风廉政建设专题会议，分析、研究、部署党风廉政建设工作。同时将党风廉政建设工作压力向社区、部门、机关干部层层传导，形成层层抓落实的责任体系。街道党委书记认真履职，围绕中央八项规定和“四风”问题，对全体机关干部、各社区党支部书记开展集中谈话3次。班子成员主动作为，定期研究分析分管部门和帮包社区党风廉政建设各项工作，切实把廉政责任抓在手上，扛在肩上。

二是健全工作机制。结合工作实际，街道党委积极制订完善各项规章制度，坚持用制度管人管事，先后修订完善了《财务管理办法》、《机关管理制度》等多项制度，对公务接待、公费管理、公车使用、值班等作出严格规定，谈话，对换届纪律提出明确要求。

严格管理“三公经费”，建立健全考核机制，严格奖惩。坚持纪检工作和街道中心工作同研究、同部署、同落实。年初即制订了《2014年党风廉政建设工作要点》，有重点地抓好党风廉政建设工作推进。同时，把党风廉政建设责任制纳入机关和社区干部岗位目标责任制考核内容，坚持定期督查与专项检查相结合，把党风廉政建设情况计入干部年终考核总分，作为评先评优的重要依据。

三是强化廉政教育。积极开展勤政廉政宣传教育活动，促使广大党员干部树立正确的世界观、人生观、价值观。年初，街道专门邀请区检察院领导到街道作预防职务犯罪主题报告，7月17日，组织全体党政领导、各社区书记和机关中层干部共48名人赴枣庄监狱接受警示教育。先后组织机关党员领导干部收看了“四风之害”等警示教育片4部。在立新社区中心花园设立了廉政文化宣传长廊，同时利用街道便民服务中心LED大屏幕滚动播放廉政公益宣传片。建立了周四集体学习制度，将党风廉政建设列入必学内容。为确保社区换届风清气正，街道党委与社区现职“两委”班子成员普遍进行一次警示教育谈话，对换届纪律提出明确要求。

四是改进工作作风。制定出台了《文化路街道改进工作作风密切联系群众的实施意见》，深入贯彻落实中央八项规定、省委实施办法以及市、区实施意见，持之以恒纠正“四风”。牢牢抓住元旦、春节、中秋、国庆等重要时间节点，通过手机短信向街道党员干部发送温馨提示300多条，同时，组织人员对公款吃请、公款送礼、公车私用、违规发放津补贴等进行明查暗访。修订完善了《机关考勤、请假、督查制度》，进一步规范机关和社区干部的从政行为。利用网格化社会管理服务平台，及时发现党员干部不作为、慢作为、乱作为等现象并严肃追究问责，提升辖区群众满意度。截至9月底，共组织各类明察暗访活动3次，印发通报2期，点名问责通报2人。街道党委以改进工作作风促各项工作开展，以各项工作落实推进作风建设，工作氛围呈现良好态势。

五是加强纪委工作。及时调整街道纪委书记分工，明确纪委书记主要分管纪检监察工作，不再分管与纪检监察无关的其他工作，确保街道纪检监察干部专职专用、主抓主业。大力推进街道纪检监察组织规范化建设，配强纪委书记和专职纪检监察干部，配全办公办案设备和办案经费，足额兑现纪检监察干部办案

补贴，关心、爱护纪检监察干部，激发纪检监察干部队伍工作活力。切实加强对街道纪委的领导，及时研究解决存在的问题。坚决做执纪执法机关的坚强后盾，支持街道纪委独立行使监督办案职权，大张旗鼓地支持案件查办工作。今年以来，共给予2名严重违反党纪的社区党员开除党籍处分。

下步，文化街道党委将在抓主体责任落实上坚持做到以下三点。一是加强党委统一领导，严格落实党委主体责任，强化抓党风廉政建设的责任意识，既承担深化改革、推动发展、维护稳定的第一责任，也当好从严治党、推进党风廉政建设的第一责任。二是党委主要负责人牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识，不当甩手掌柜，亲自抓、主动抓、严格抓，坚持把党风廉政建设纳入重要议事日程，与经济社会发展同研究、同部署、同检查、同考核。三是班子成员认真履行“一岗双责”职责，主动过问手抓，集中全体成员的智慧力量，全力推动党风廉政建设工作。

**落实“两个责任”
推进党风廉政建设**

税郭镇召开群众路线教育实践活动总结会

□通讯员 黄加芳

税郭讯 10月25日，税郭镇召开第二批党的群众路线教育实践活动总结会议。区委副书记、区长于良，区委第六督导组组长、区人大常委会副主任刘堪林出席会议。

会上，税郭镇主要负责人分别从教育实践活动中取得的成绩、积累的宝贵经验以及如何巩固和拓展教育实践活动成果，坚持不懈把从严治党引向深入等方面进行了汇报。刘堪林针对党的群众路线教育实践活动开展以来，采取不同形式督导、指导税郭镇开展各种活动，以及继续指导村两委换届、建章立制及整改提高活动效果等方面作了讲话。最后，于良对税郭镇开展教育实践活动情况进行了点评并提出了要求。

于良指出，税郭镇教育实践活动取得了良好效果，主要得益于镇党委和督导组做到了以下细致全面的五项工作，一是高度重视，方案好，组织好；二是组织领导得力，民主生活会开得坦诚、真诚；三是开门搞活动，广泛征求群众意见建议，得到群众的支持；四是整改落实的到位；五是指导的到位，从严从实，指导得力。对于下一步工作，于良提出了“持之以恒从严治党，持之以恒整改落实，持之以恒强化制度建设，持之以恒抓好作风建设，持之以恒抓好领导督导，持之以恒推动经济社会发展”等“六个持之以恒”要求。

于良指出，税郭镇教育实践活动取得了良好效果，主要得益于镇党委和督导组做到了以下细致全面的五项工作，一是高度重视，方案好，组织好；二是组织领导得力，民主生活会开得坦诚、真诚；三是开门搞活动，广泛征求群众意见建议，得到群众的支持；四是整改落实的到位；五是指导的到位，从严从实，指导得力。对于下一步工作，于良提出了“持之以恒从严治党，持之以恒整改落实，持之以恒强化制度建设，持之以恒抓好作风建设，持之以恒抓好领导督导，持之以恒推动经济社会发展”等“六个持之以恒”要求。

齐村镇党的群众路线教育实践活动总结会议召开

□通讯员 李群

齐村讯 10月27日上午，齐村镇组织召开党的群众路线教育实践活动总结大会。区委常委、常务副区长、枣庄经济开发区管委会主任刘勇，区委第七督导组组长、区政协副主席王衍山及督导组全体成员出席。

会上，齐村镇党委书记作了总结发言。刘勇对该镇群众路线教育活动的开展情况给予了充分肯定。同时，刘勇强调，群众路线教育实践活动虽然暂告一段落，但作风建设没有休止符，永远在路上，要继续扎实推进教育实践活动各项后续工作，确保始善终、善作善成。要加强从严治党要求，要抓好组织建设，要继续抓好整改落实工作。